

“还没统计完数据，我不能回家”

120调度员咬牙坚守，日均受理呼救电话3700个，调派救护车900余车次



本报讯(YMG全媒体记者 李俊玲 通讯员 吴明顺 张晴 摄影报道)记者昨日从烟台市120急救指挥中心了解到,受天气寒冷叠加新冠疫情影响,烟台市120急救指挥中心呼救电话近期持续处于高位,日均受理呼救电话3700个,日均调派救护车900余车次,分别为常态时的3倍和2倍,全市院前急救系统持续超负荷运转。在这些成倍增长的数字背后,是120急救人员加班加点、咬牙坚持努力工作的写照。

面对当前疫情防控新形势,工作量持续增加,中心120调度工作冲在前,全体调度人员放弃休假,全力迎战,3班变2班,24小时随时待命,一个倒下另一个接着跟上。

不管是白天还是夜晚,中心调度指挥室内,皆是起伏不停的呼救电话铃声和调度员们忙碌的背影。调度员们除了要受理日常呼

救电话以外,还要向呼救者耐心解释、安抚家属情绪,合理调配救护车资源,确保每一位患者都能得到及时有效的救治。

“现在还没统计完数据,我不能回家,等我回家再说……”调度指挥科副科长杨素秋在吃饭的间隙接到了家里老人的来电。原来是她家中5岁的孩子高烧39℃,疑似感染新冠病毒,家中老人来电话想让她回家看看孩子,她深知自己肩上的责任,听着阵阵呼救铃声,红着眼圈把饭吃完,继续投入到调度质控、数据统计、人员调配、后备人员培训等各项工作中。因调度一线人手不足,杨素秋冲在一线、连轴工作,一连值了3个夜班加24小时全天,持续坚守工作岗位。

就在杨素秋全身心投入到工作中的同时,杨素秋的爱人也不慎感染新冠,高烧不退。身为人民警察的他早已将“为人民服务”刻在骨子里,

完全理解120是人民群众的生命线,一刻也不能停的道理,默默支持妻子的工作。有了丈夫的支持,杨素秋将自己全部的精力都投入到院前调度工作中去,与全体调度员一起勇挑重担。

连日来,调度室内的调度员不停歇地接着一个又一个来电,排队电话不停地发出报警提示音,忙起来连喘息的时间都没有,只为了减少患者的呼救等待时间。疫情严重时,为避免交叉感染,他们穿上防护服,为了减少更换防护服次数,大家很少喝水,加上电话量激增,一个班次下来他们都嗓子冒烟,声音嘶哑,腰酸背痛。但只要电话铃声一响,他们便打起十二分的精神,详细询问报警信息,第一时间调派救护车,挽救患者生命,用实际行动践行120不变的宗旨:“急在分秒之间,救在生死边缘,120为生命贏取每一秒。”

异地就医人员有哪些分类?

咨询:如何办理医保异地安置信息变更?
答复:异地安置登记备案后,6个月内不再变更。6个月后居住地或所选择的定点医院需变更的,应重新办理变更手续。可通过烟台市医疗保障局官网、医疗保障微信公众号自助办理变更手续,也可由参保单位或参保人员持《登记备案表》至参保地医疗保障经办机构办理。对于异地安置(工作)人员返回烟台市行政区域内居住(工作)的,应及时办理异地就医管理注销手续,注销后在原异地居住(工作)地发生的医疗费用不享受异地安置报销待遇。

咨询:未成年居民发生意外伤害,门诊报销限额是多少?怎么报销?
答复:参保未成年居民(包

括各类在校学生)因意外伤害发生的符合规定的门诊医疗费,超过60元以上的部分,由统筹基金支付90%,一个医疗保险年度内最高支付限额为3000元。一个医疗年度只负担一次门诊起付线。

咨询:异地就医人员有哪些分类?
答复:2022年1月1日起,将异地安置退休人员、常驻异地工作人员、长期异地居住人员、外出务工农民、外来就业创业人员统一整合简化为“异地长期居住人员”。异地长期居住人员一般指异地居住、生活、工作6个月以上的人员。将转诊转院人员,自行外出就医人员,因出差、探亲、旅游等临时在外就医人员统一简化整合为“临时外出就医人员”。

咨询:外国人如何在烟台办

理居民医保?
答复:根据《关于加强外国人永久居留服务管理的意见》文件要求,在我国享有永久居留权利的外籍人员“在中国境内居住但未工作,且符合统筹地区规定的,可参照国内城乡居民参加居住地城镇居民基本医疗保险和城乡居民基本养老保险,享受社会保险待遇”。居住在我市的外籍人员可持《外国人永久居留证》到居住地镇街人社所办理参保登记,参保登记完成后再通过税务征收渠道缴费。

医疗保障
咨询台
烟台晚报与
烟台市医疗保险事业中心
合办
CIS 中国医保 一生守护

有困难吗? 我能行,没问题!

基层医务工作者时刻守护在百姓身边

本报讯(YMG全媒体记者 张萍 通讯员 邹莎莎)当前,面对疫情防控新形势,莱山区基层医务工作者始终坚守在疫情防控和救治患者的“主战场”,全力守护老百姓的健康。

莱山街道社区卫生服务中心于永洋: 守护一方百姓安康

随着疫情防控政策的不断优化调整,莱山街道社区卫生服务中心于永洋时刻关注着防疫最新动态,第一时间贯彻落实各项疫情防控措施,并耐心地为前来就诊的群众答疑解惑。当群众因为发热等身体不适而焦虑的时候,于永洋主动与他们取得联系,并将自己的手机号码告诉他们,不管是白天还是深夜,他都竭尽全力解决群众的需求。随着发热患者越来越多,基本医疗保险始终处于高位运行状态,于永洋始终冲锋在最前线,为群众保驾护航,为百姓排忧解难,用行动诠释着一名党员的担当。

院格庄街道社区卫生服务中心时敏: 我能行,没问题

小小的身躯,80多斤体重的时敏是一个特别能吃苦能奉献的“能”人。工作中能打能冲,从不喊苦叫累。为提高老年人疫苗接种率,切实保障行动不便人员应接尽接,她冒着天上飘着的雪花、地上厚厚的积雪,坚持每天下乡接种疫苗,弱小的身体受不住超负荷的工作患上了肺炎,

她拒绝住院治疗,只是输了几天液,病情稍有好转便又投入到工作中,硬是撑着把当天入户接种工作做完。她说她个人事小,大家的事才是大事。无论什么时候问“有困难吗?”,她总说“我能行,没问题”,时刻扮演着强者的角色影响激励着身边的每一个同事。

解甲庄街道社区卫生服务中心艾晓伟: 我在家休息也不踏实呀

疫情防控进入新阶段后,社区卫生服务站和村卫生室成为辖区重点人群的健康保障点。为保障药品供应,艾晓伟主动联系药品厂家为基层医疗卫生机构采购药物;在一批又一批医务人员因感染新冠肺炎无法正常上岗工

作、社区卫生服务中心人手不足时,她拖着因车祸仍未完全康复的“残”腿,身兼数职在不同科室支援工作。同事们都劝她多休息,她却说:“我这点小毛病不碍事,现在正是疫情防控的关键时候,我在家休息也不踏实呀!”

黄海路街道社区卫生服务中心郭雪萍: 用心服务好每一名群众

为帮助群众尽快建立保护屏障,新冠疫苗接种点分时段预约接种,郭雪萍身先士卒,带领工作人员加班加点,每天来得最早的永远是她,每天走得最晚的也永远是她。为了给行动不便的群众接种,她拖着病痛的身体带头入户接种,黄海

路街道辖区遍布了她的身影。“前三针接种的什么疫苗?”“有没有糖尿病、高血压?”“最近有没有感冒发烧等症?”短短的几句询问早已深深镌刻在了她的脑海里。“每一名来接种的群众都是一份责任”“我们要用心服务好每一名群众”。

莱山经济开发区社区卫生服务中心薛丽华: 把感染的风险留给自己

2022年10月9日莱山区天籁花园小区封控,战“疫”又一次拉响时,莱山经济开发区社区卫生服务中心的薛丽华同志又一次投入到入户核酸采样的工作中。这个时候,薛丽华义无反顾地冲在前头,作为51岁队长的她,危难时刻,把感染的风险留给自己。其间,封控区的一个老人因为长期插着尿管,需要更

换尿袋,当街道领导跟薛丽华沟通的时候,薛丽华毫不犹豫地说“我来完成这个任务”,并且嘱咐老人相关的注意事项。薛丽华的专业和细致得到了老人及家属的一致好评。

奋战在一线的基层医务工作者,用付出彰显了责任与担当,用行动诠释了健康所系、性命相托的豪迈情怀。